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Auxiliar 9: Grafos y Teorfa de Ntimeros

Problemas
. Demuestre que p es primo ssi (Z,,+,*) es cuerpo, donde Z, = Z/pZ = {[0]p, [1]p; .-, [p — 1]}
Hint: Para el inverso usen el pequeno teorema de Fermat

. Demuestre que no existe un polinomio P(x) no constante tal que P(n) sea primo, para cada n € N

Hint: P(1) es primo, P(14+kp) es primo, y usar los coeficientes binomiales.
. Sean kj...k,, entero positivos. Demuestre que existe SC {1,..,n} tal que > k; =, 0
€S
Hint: Defina de forma recursiva n sumas modulo n, y vea los casos que estas sumas sean diferentes entre si, y que exista
un par iguales

. Demuestre que si m = pi"*..pp* yn = pfl ...pg’“, sus descomposiciones en primos, entonces ged(m,n) = p|* ...pzk, donde
v; = min(a;, 8,;), i = 1...k

Hint: ged(m,n) es el "mayor" comin divisor
. Sea G = (V, E) un grafo simple. Se define Geomp = (V, Ecomp) tal que para todo par (vi,v2) € V x V

(U17U2) S Ecomp ssi (’U17’U2) ¢ E y u1 7é V2

Decimos que G es autocomplementario si G es isomorfo con Gomp. Demuestre que todo grafo simple autocomplemen-
tario se tiene que |V | =4m o |V| = 4m + 1, para algun m >0

. En todo grafo simple existen al menos dos nodos con el mismo grafo

. En todo grafo simple se tiene que |V| = x(G) *I(G), donde x(G) es el mimero cromético y I(G) es el tamafio del mayor
conjunto independiente de vértices (conjunto de vértices no adyacentes)

. Todo grafo G con m arcos satisface x(G) < % +4/2m+ %



